

洛江街头首设“爱心冰柜”,多个商家设茶摊送清凉

外卖小哥点赞:这里的凉茶真解暑



▶ 爱心
茶摊为快递
小哥送清凉

东南公益
中国晚报优秀专栏

“爱心冰柜免费送水 关爱高温下劳动者”活动开展一个月来,社会各界积极响应,多个沿街商家主动在店门口摆出茶桶,为快递小哥、外卖员、环卫工人等送去清凉和关怀。近日,在洛江区委社会工作部指导下,洛江区双阳街道首次设立了“爱心冰柜”服务点,这里成为一线劳动者的歇脚点。

■融媒体记者 高云 陈茗香 实习生 曾雅雯 张思琪 邱雅婷 许若馨 文/图

售楼部变身“清凉驿站”

在洛江区双阳街道朝阳社区宽敞明亮的“党建+”邻里中心内,一位刚结束清扫的环卫工人在此休息,享受着空调的丝丝清凉。社区书记纪智毅介绍,这个服务新就业群体的暖心驿站由闲置售楼部改造而成,主要服务周边众多的快递、外卖骑手。“驿站全天开放,有报刊、雨伞、充电插座。现在设置爱心冰柜,

由物业人员专门管理,更方便新就业群体取水。”驿站墙上的“心愿墙”和积分兑换机制尤为贴心——骑手反映安全隐患或社区问题可获得积分换礼品,既助力治理,也增强归属感。一位快递小哥匆匆进来,从冰柜取出一瓶水,咕噜咕噜一口气喝下,“以前找个歇脚地都难,现在这里就是我们的‘充电站’”。

洛江区委社会工作部林培阳副部长介绍,双阳街道朝阳社区在洛江设立第一个“爱心冰柜”服务点,得到了街道、社区和热心企业的大力支持,其中,海丝博亚国际酒店和泉州市恩霖广告传媒有限公司分别捐赠矿泉水200箱,“接下来,我们还会发动更多的社会力量参与和支持这项活动,惠及更多需要帮助的群体”。

多个商家设置茶摊送清凉

暑期送清凉,商家们也不断加入奉茶行动中。

市区丰泽街立康参茸行店主陈美雪是一位英姿飒爽的预备役军官。每到炎炎夏日,她总会备好清热解暑的清源茶饼凉茶,供过往环卫工等高温下的劳动者饮用。路过的环卫工人师傅们常在此驻足,一杯凉茶帮助他们驱散暑气。

城东街道庄任社区的“梅花娘面线糊”店门口立着一个茶桶,上面贴有“免费奉茶”字样。店主赖辉煌把冰块倒入茶桶:“骑手们怕烫,这样才解渴。”他每天至少烧三桶水:上午10点骑手集中来接,中午告罄;下午5点再续,消夜时段又空了。“开店八年,奉茶坚持了六七年,

从觉得骑手们辛苦该为他们做点什么,到加入‘爱心冰柜’服务,更坚定了做公益的信心。”说话间,几位外卖小哥熟练地拿起空壶接满茶水,称赞道:“这里的凉茶真解暑!”

在洛江区万安街道万福街的万福五交水暖商行,店主吴水英正擦拭着门口的爱心奉茶桶。这个茶桶她已经摆了11年。“2013年开店后,看到货车司机、环卫工顶着太阳找水喝,就想着每天烧点凉茶提供给他们。”吴大姐说,“大家出门在外都不容易,给他们烧壶水,举手之劳。”如今,奉茶已成小店“标配”,无论谁需要热水泡面,或是有赶路者前来取水,她都尽力帮忙,“我们懂那份不易”。

“爱心冰柜免费送水 关爱高温下劳动者”——2025年泉州市“刺桐有爱 清凉一夏”志愿服务活动由中共泉州市委社会工作部、中共泉州市委网信办、中共泉州市委市直机关工作委员会、中共泉州市委文明办、泉州市公安局交通警察支队、泉州晚报社等联合主办,东南早报、中共鲤城区委宣传部、中共鲤城区委社会工作部、中共丰泽区委宣传部、中共丰泽区委社会工作部、中共洛江区委宣传部、中共洛江区委社会工作部、泉州市东南公益协会等单位联合承办。活动旨在为环卫工人、快递小哥、外卖员、交警巡警、公交司机、建筑工人等一线劳动者提供免费清凉饮品,传递社会关怀。

8岁小游客古城迷路 警民合力帮忙寻家人

早报讯 (融媒体记者许奕梅 通讯员马鹏智 文/图)暑期泉州游人如织,8岁男童小斌与妈妈首次来泉州游玩,却意外走散。小斌向鲤城公安分局西街警务站女子巡逻队员求助,最终在开元寺景区工作人员的协助下,孩子平安回到妈妈身边。

8月3日下午4时许,身穿黄色短袖、深色长裤的小斌独自哭着来到西街警务站。他向执勤的女子巡逻队员求助称,自己和妈妈从厦门来泉州游玩,不慎在游客人流中走散了。

巡逻队员轻声安抚小斌,缓解他的紧张情绪。小斌不记得妈妈的电话号码,只记得走散时的大概方位。巡逻队员第一时间将情况通报给指挥大厅值班员,同步查看监控,发现小斌是独自从开元寺出来之后,慌乱中跟着人流往钟楼方向走,在看到西街警务站后停下来求助。

推测小斌可能是在开元寺与妈妈走散,巡逻队员主动联系开元寺



工作人员。幸运的是,小斌的妈妈王女士发现孩子不见了之后,也向寺内工作人员求助。

半小时后,巡逻队员在开元寺大门口遇到了正在焦急寻找孩子的王女士。见小斌安然无恙,王女士向巡逻队员和开元寺工作人员连连道谢。

想退7000元网课费 先买4万元黄金寄过来

女子信以为真,所幸民警及时拦截

早报讯 (融媒体记者陈玲红 通讯员陈惠蓉)要退回网课费用,不仅要先充值,还要购买黄金……日前,南安市洪梅镇的黄女士遭遇诈骗。骗子的理由一套套,黄女士信以为真,所幸民警敏锐及时拦截,为她挽回损失。

8月5日,洪梅派出所民警在日常工作中发现,辖区居民黄女士疑似正遭遇诈骗,已购买黄金发往外省,民警当即联系黄女士见面核实情况。

面对民警询问,黄女士满脸困惑,坚称邮寄黄金是为了退回之前缴纳的网课费用。黄女士此前在浏览短视频时收到一条私信,对方自称是某平台工作人员,称黄女士去年购买的网课可办理退费。信以为真的黄女士添加了对方QQ,被引导下载了一款虚假投资APP。

之后,对方为黄女士提供了9个

退款方案,每个方案都需要先充值再退费,比如充值1000元可退费200元,充值后将1200元一并退回。黄女士试探性地充值了500元,很快便收到600元退费。黄女士彻底放下戒心,想着尽快退回7000元网课费用,便充了5000元。对方以“账户限额”为由,让她网购4万元黄金寄往指定地点,并表示收到黄金后,会将5000元与4万元一并退回。黄女士不假思索,当即按要求在网络平台上订购了4万元黄金。

捕捉到异常交易信息后,民警迅速沟通协调网络平台客服,对黄金快递进行紧急拦截并退款。经过一番努力,黄金快递被成功拦截,款项如数退回黄女士的账户。“真是太感谢你们了,要是晚一步,我这辛苦钱就打水漂了!”黄女士心有余悸,连连向民警道谢。